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Kevesebb lesz a pótadó.
Csak huszonegy százalék.

A város költségelőirányzata és 
kapcsolatosan ezzel a főszámvevő 
javaslata azt a kedvesen fogadott 
hirt röpítette szót a városban, ho»y 
kevesebb lesz a pótadó.

Az adó nagy teher. A pótadó 
keserves raadás. Hogyne örülne 
hát rajta a magyar, ha lecsapnak 
belőle. Eszébe se jut, hogy egyébre 
gondoljon. Teszem fel, a mézes , 
madzagra, a fődolog az adóelen- 1 
gedes. A többi bliktri. '

Pedig nem egészen igy áll.
Egy kis realitást is keressünk 

abban a statisztikában, amely ilyen 
hirtelen ilyen kedvező eredményt 
tud teremteni. Mert eddig mindig 
csak azt búgták a városházén, 
hogy kévés a pótadó. Sok a ki- 
adas. Nem bírnak a haladás utján 
moccanni sem. Erre is, arra is 
kéne a garas és nincs egy huncut 
krajcár se. Emelni kell a pótadót. 
Különben nem lesz ez sem, az 
sem. Marad Debrecen úgy, ahogy 
volt, vagy még rosszabbul.

Mi az ördög történt, hogy egy-

FBLBLŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

TH»M gyULft.

szerre elég a bevétel, pótadó sem 
kell annyi, hanem kevesebb ős 
még annál is kevesebb. Nyomorult 
21 percent. Mi az egy bus magyar« 
pák ? Jut is belőle mindenre. 
Elünk és fejlődünk, mint a hal a 
vízben.

Mi volt ? Mi van, vagy mi 
lesz ?

Hát tisztujitás lesz, édes ma­
gyarom. Tisztujitás. Sok mandátum 
lejár a városházán és jövőre újra 
választunk. Azután majd mérle­
gelni találjuk, hogy drága fiaink, 
ott a városházán, miképpen sáfár­
kodtak. Mit is csináltak a hat esz­
tendő alatt, ami a derék, adózó 
polgárság és a nemes város javára 
szolgált?

Hát megcsinálták a nagy köl­
csönt. A milliós terhet szinmagyar 
városunk nyakára akasztották. Ez 
pedig, szó ide, sző oda, nem megy 
valami fényes érdem-számba.

De ha jön a tisztujjitás és oda­
biggyeszthetik az orrunk alá, hogy 
gazdasági politikájuk fényes ér­
deme a pótadóleszállitás, hát el­
nyúlunk az elismerésben s úgy 
szavazunk újra, mint a karika- 
csapás.

Arra, hogy a szavazás, a res-
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tauráció után mi lesz, ki az ördög 
gondolna ?! Majd búgják újra, 
hogy moccanni se lehet a haladás 
utján. Erre is kéne a garas, arra 
is és^ megint nincs egy huncut 
krajcár se. Emelni kell a pótadót 
Duplán, triplán és bünül ne essék, 
megfizetjük ezt a két kis esztendőt, 
ezt a 21 percentes mézes madzagot.

Hogy keserű lesz, elég lesz 
arra gondolni akkor is. Mire való 
volna a jövőért aggódni ? Fő a ma. 
Mert jobb ma egy túzok, mint hol­
nap egy veréb. Igaz-ó ?

Túzok-politika biz ez.

A haladók pártköre.
Újra mozgolódnak.
Az elvágott nyakú kakas ugrál olyan 

sokáig és olyan groteszken, mint az eívá- 
gott nyakú haladók és néhai szabadelvű- 
pártiak. Kétségbeesett, halálos vonaglásuk- 
ban, utolsó kis erejükkel a háttérből oda­
vetik magukat az aktualitás porondjára és 
azt hiszik, hogy azok az élet mozdulatai.

Az elvágott nyakuak most megint 
beszéltetnek magukról. Kezet akarnak fogni 
s uj pártkört szándékoznak létre hozni. Mit 
akarnak ezzel ? Bizonyisten, ez a kérdés 
tartalmazza a világ legkisebb arányú fon­
tosságát Es bizonyos, hogy az emberek

A kígyó.
Egy nagy alfö'di város szórakozásra, 

aa pihenésre is egyedül alkalmas helye a 
város alatt elterülő óriási bükkös erdő. A 
lakosság nagy része, mely nem kívánta, 
vagy nem engedhette meg magának a di­
vatos fürdőzés örömeit estefelé ebben a cso­
dás rengetegben kereste a felfrissülést az 
elszórtan iekvő tennisspályákon s a pompás 
zenekarral ellátott vendéglőben, cukrászdában.
, Voltak azonban, kik sokkal szívesebben 
keresték fel az erdő olyan részeit hol a 
gyönyörű szálfák még nem estek áldozatul 
.t mukertószet szecessziós virágágyainak és 
ahová a nap izzó, ragyogó sugarai is csak 
olyan elvétett helyeken hatolhattak be, hol 
egv-egy korhadásnak indult faóriás már nem 
hozott lombokat

Utolsó szigorlatomra készültem s igy 
természetesen nem kerestem a zajosan lab­
dázó, vagy a cigányzene mellett mulatozó 
ümgos embereket, de annál szívesebben 
pihentem meg az alig látogatott részében az 
erdőnek, ahová csak a feltétlenül sikeres 

8 az élet vizsgáin mártúlesett öregek jártak.
mid* nagyobb volt meglepetésem,
midőn alig pár nappal vizsgám előtt, hogy 
következetesen felkerestem a megszokott

Szép és 
tartós

csöndes kis tisztást, hol a leghyugodtabban 
tanulhattam a megszokott helyemen, boldog 
és elégedetlen szerelmesek áltál telefaragott 
lócán egy viruló fiatal asszonyt láttam ülni, 
míg előtte egy gyönyörű szőke kis fiú s 
egy babaképd kis barna leányka vidáman, 
hangosan játszott.

S mert e csöndzavarás által egy na­
pot veszítettem órákra beosztott tanterve­
men, figyelemre sem méltatva e bájos kis 
csoportot, dühösen otthagyva elorozott bíró- 
dalmamat, kissé távolabb tőlük, hogy észre 
sem vehettek, leültem egy csodálatos módon 
odatelepült kis fenyvescsoportban ügyesen 
elhelyezett padra. Mert tanulni csakugyan

lőhetett a csengő kacagásző apróságok 
jókedve miatt s mert jól is esett a sok szá­
raz, megerőltető tanulmány helyett ezt a 
vidám hangokat hallani, bámulni kezdtem a 
szőke fiúcska bravúros lovasdiját, ahogyan 
azt a szép barna kis leányt kénye szerint 
idomította.

■A fiatal asszony édes anyjuk volt, meg­
tudhattam hamarosan, mert a gyerekek sok­
szor összevesztek e hozzáfordultak igazuk 
megvédéséért. Észrevettem, hogy míg pana­
szukkal nem zavarták a gyermekek, milyen 
nyugtalanul figyelt minden irányba, honnan 
léptek zaját lehetett kivenni s mennyire 
össze kellett szedni önuralmát, hogy meg-

Iskolai

értse s figyelmesen hallgassa az elősorolt 
panaszokat

Rendkívül behízelgő orgánuma volt s 
olyan okosan és helyes tapintattal tudott 
igazságot tenni a hirtelen fiú s a szolid, ér­
zékeny kis leányka között, hogy elismertem 
azonnal az asszony nem közönséges intelli­
genciáját, S bár nagyon szép nem volt okos 
szemei, melyekkel gyermekeit beszéd nélkül 
is dirigálta, ha beszélt, lágyan csengő alt 
hangja s hallgatagon is beszédes szája, mind 
igazolni látszottak föltevéseimet J

8 nem azért voltam 23 éves, hogy ha 
már le kellett mondanom erre a délutánra a 
közjog bemagolásáról, sokkal szívesebben ne 
foglalkozzam ennek a csudálatosán ezimpá- 
tikus asszonykának a megfigyelésével.

S hogy ez mennyivel érdekesebb és 
vonzóbb volt számomra, beigazolódott vizs­
gám gyászos eredményével, de hogy mécr 
őzt sem vettem túlságos érzékenyen, annak 
az a hihetetlen rokonszenv az oka, melvet 
olyan ritkán érzünk embertársaink iránt e 
mely most ilyen hirtelen hatalmába ke- 
ruett.

Tovább ott maradtam tehát s különös 
vágy fogott el, bármi módon beszédbe ele­
gyedni evvel a nyugtalannak látszó fiatal 
asszonynyal s mert néhányszor fel is állott 
a pádról, hogy odaraenjeo a mart már távo-
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nagyobb mértékben kiváncsiak arra, hogy 
Jni véleménye van cipőjük talpának a 
Vénusz-csillag lakóiról, mint erre.

Egyáltalában ezeknek semmiféle moz­
dulása nem érdekes, nem fontos és annyira 
közömbös, mintha tárgyak lennének. Leg­
újabb mozgolódásukban is csak egy pont 
van, aliol meg kell állni. Most már nyíltan 
bevallják, hogy a szabadelvűek ée a hala­
dók ei/yek. Hogy sokasom is voltak mások.

Ezt igen jó megtudni az országnak. 
.Néhány kerületbe még becsempészte magát 
egy-egy ilyen alak, jövőre már vigyázni 
lehet rájuk.

városban újabb bombaraktárt fe­
deztek fel. A házkutatás alkalmá­
val 38 különböző formájú bombát 
találtak. A bombák gyártóinak és 
tulajdonosainak semmi nyoma.

Az orosz forradalom.
— Távirati tudósítás.

Moszkva, augusztus 30.
A szociális forradalmár-párt

vezetőit letartóztatták, a csoport, 
'ict.y jelentékeny anyagi eszközök 

'"’eít rendelkezett, külön asztalos-, 
.ikatos- és pékmühelyt tartott fenn.

London, augusztus 30.
Tegnapi kelettel jelenti a Daily 

■Telegr. Pétervárről: a legutóbbi 24 
órában a börtönökből feltűnően sok 
fogoly szökött meg. Még súlyosan 
sebesült foglyokat is kiszabadítot­
tak anélkül, hogy a fogbázi hiva­
talnokok ezt idejében észrevették 
volna.

Berlin, augusztus 30.
Rigából jelentik: Megállapítot­

ták, hogy a legutóbbi időben Varsó­
ból mintegy 40 anarkista érkezett 
ide. A vonatokat most szigorúan 
ellenőrzik. Tegnap öt utast letartóz­
tattak és fogva tartottak, dacára 
annak, hogy ellenük közvetlen ter­
helő bizonyítékok nincsenek. Ezen­
felül az anarkistáknak és kommu­
nistáknak újabb forradalmi szerve­
zetét fedezték fel, melynek nagy 
részét tulajdonítják az utóbbi idő­
ben előfordult merényleteknek, a

Berlin, augusztus 30.
Á német zsidók segély egylete 

táviratot kapott Newyorkból, mely 
szerint az orosz árvagyermekek 
partraszáilitását az Egyesült-Álla­
mokban megengedték.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Uj polgári fiúiskola. Az Abeles-

fele fiuinteruátus polgári fiúiskolával bővül, 
melynek I., II. ós III. osztálya már f. é. 
szeptemberben megnyílik. Behatásokat na­
ponta 10—12-ig fogad az el igazgatóság 
(Nemzetőr-u. 3.)

Beiratkozások a polgári fiúisko­
lába. A debreceni kereskedelmi tanintézet 
polgári iskolai tagozatába a befejező beirat­
kozások f. évi szeptember hó 1—4. napjain 
történnek, még pedig délelőtt 9—10 és dél­
után 3—5 óra között. A tanintézet jelenlegi 
tanulói a legutóbb nyert bizonyítványt, újon­
nan beiratkozok pedig az utolsó iskolai bi­
zonyítványon kívül még a születési (kereszt­
levél) ós ujraoltási bizonyítványokat tartoz­
nak bemutatni. Beiratási "dij 5 kor., egész 
évi tandíj 60 korona. Beiratáskor a beiratási 
dij és a fél évi, kivételesen a negyed évi 
tandíj fizetendő. A javító vizsgálatokat aug. 
hó 31-én reggel 8 órakor kezdődőleg, a fel­
vételi és különbözeti vizsgákat pedig szep­
tember hó 1-én ugyancsak reggel 8 órakor 
kezdődőleg vesszük föl. Az igazgatóság.

Tíz éves jubileum.
Ünnepély a Svetits-inté* 

zetben.
Debrecen, aug. 81.

Most 10 éve, hogy Wolafka Nándor dr. 
fáradozása után megnyílt a Svetits-intézet a 
„Mi Asszonyunkról“ nevezett szegény Iskola­
nővérek vezetése alatt. A szerzetesnők ugyan

bizonyára nem feledkeztek volna meg e nap­
ról s az első deoennium befejezése alkalmá­
ból hálásan elmélkedtek a jó Isten kegyel, 
máröl, kegyelettel gondoltak az alaptevő 
Svetits párra s nemrégen elköltözött lelkes 
lé teat tőre, akinek halála oly mély és igaz 
gyászba borította az intézet vezetőségét 
Azonban épen e még egészen közeli gyászra 
s egyébb körülményekre való tekintettel a 
jó nővéreknek még csak eszökbe ee jutott 
volna, hogy a tizedik évfordulót most han­
gosabb, nyilvános ünnepéllyel üljék meg. 
.... Qsakhogy a katholikus társadalom elő­
kelőségeiben élénk visszhangra lelt az az 
eszme, hogy a nevezetes napot ne engedjék 
éppen nyomtalanul elsuhanni. így történt, 
hogy nem ugyan az intézet maga, éppoly 
kevéssé az iskolanővérek, hanem az intézet­
ben végzett növendékek, a Szent Erzsébet 
egyesület tagjai — legtöbben, mint a ré­
gebbi s jelenlegi növendékek szülői — 6 a 
rom. kath. egyházi bizottmány ünneppé tet­
ték a zárdában a tegnapi napot.

A délelőtti órákban először a volt 
növendékek küldöttsége jelent meg, köszö­
netét mondván az intézet főnöknője e a 
többi szerzetes tanárnők előtt az intézetben 
kapott szeretetteljes nevelésért, kitűnő ok­
tatásért Majd a tizent-Erzsébet nőegyesület 
küldöttsége jelent meg, Csanak Jánosné 
úrnő vezetése alatt, üdvözölvén az intézet 
vezetőségét a mindenkor elért nagy sikerek­
or} ®syházi bizottmány küldöttségét 
Váczy János főgondnok vezette s jőkivána- 
tait Nagy Sándor ügyvéd tolmácsolta.

Az intézet főnöknőjét s tanárnőit igen 
meghatotta az egymásba fonódó három 
szép jelenet s a főnöknő megindultan kö­
szönte meg a szives üdvözléseket. A siker 
dicsőségét első sorban a jő Istenre hárította 
vissza, aztán a jó növendékekre, a helyesen 
nevelő s ezzel az iskolát segítő anyákra s 
mindazon jó emberekre, akik az intézet 
ügyeit mindenkor szivükön viselték. A már 
elhunyt létesítő elévülhetetlen érdemei mel­
let hálásan emlékezett meg különösen Váczy 
János egyházi főgondnoknak az intézet 
érdekében kifejtett, fáradságot nem ismerő 
tevékenységéről, mire a váratlanul érintett 
ősz főgondnok szép szavakban Ígérte meg, 
hogy ezentúl is buzgó támogatója lesz az 
intézetnek.

Ezzel az egyszerű, csöndes, de annál 
bensőségesebb ünneplés véget ia ért.

labb, békés csöndben játszó gyermekekhez s 
nekik egy-egy tanácsosai szolgáljon, elhatá­
roztam, hogy észrevételem magamat. Leült 
éppen s idegesen a mellette fekvő könyv után 
nyúlt; ő hamarabb észrevette, mintán,hogy 
léptek közelednek s csakhamar előtte is 
állott egy egészen fiatal, nyúlánk ifjú s bi­
zalmasa'- i-ezct szorítva, melló ült.

t Bosszúsan tovább ülve maradtam, hogy 
reményem sem maradt a megismerkedésre, 
de ;i kíváncsiság is ülve tartott, hogy észre 
ne vétessem magam; az apróságok teljesen 
elmélyedtek a játékba s így a férfi y az 
asszony zavartalanul mólyedtek el a be­
szédbe.

A férfi kissé hangosan is beszélt s a 
fiatal nő, ugylátszik, alkalmazkodott a férfi 
hangjához s így párbeszódöket világosan át­
hallottam. Nevén egyik sem szólította a 
másikat és magázták egymást; a férfi olyan 
imáddattal nézte az asszonyt s ez annyi szó* 
morusát?gal tekintett néha az ifjúra, hogy 
azonnal tisztában voltam, miként nagyon 
szerethetik egymást, de ez a szenvedély 
eddig csakis gyötrelmet szerzett nekik.

Hihetetlen meggyőződéssel beszélt a 
férfi ennek az okos és — feleleteiből kivi-
S0kL‘üiBve?Vedélye9 asaz°nynak, hogy a 

ké.t ,1flok ‘SY egymásra talál, ott a ter­
mészet törvényéinél fogva, nem szabad is-

VIDÉK.
merni semmi akadályt. Az asszony, bár 
látszott, hogy egy csók, egy ölelés az üd­
vösséget jelentené számára, nyugodtan igye­
kezett telelni s magát is erősítve minden 
szavával, csillapítani szerette volna a má­
sikat.

De, mint szavaikból kivettem, két esz­
tendő szakadatlan kálváriája, a férfi nem 
lankadó ostroma, a láthatólag ide,es, forró­
vérű fiatal asszony önuralma most jutott a 
krízishez s az agyongyötrött szerelmesek 
majdnem öntudatlanul, elkábitva a rengeteg 
zavartalan nyugalmától, közelebb hajoltak 
egymáshoz, hogy az első, évekig csak álmo­
dott csókkal megpecsételjék egy nagyon 
szerelmes asszony már elkerülhetetlen vég­
zetét.

Az eddig békésen játszó gyermekek e 
pillanatban kétségbeesett sikoltással rohan­
tak a lóca felé. A puha, magas fűben halk 
siklassa! egy kígyó követte a halálrarémült 
gyermekeket, magához térítve a szenvedélye 
által csaknem bünbeeső szerelmes, gyönge 
asszonyt, de gyermekeiért mindent áldozó 
erős anyát, ki egy ügyes dobással össze­
érte az ijesztő kis állatot. S tanúja lettem 
csakugyan a csókoknak, 
azöszke és barna

io auawu u i»iiuja íeuem 
oknak, de amelyek a szép 
babafejeken csattantak el.

P. P.

Vaskályhák, afciuí

. - Halálos csónakázás. Szerencsétlen 
vegu kirándulásról imák lapunknak Aradról. 
A közeli Mikalakából Csobán Demeter bor­
bély a feleségével és Dákár Erzsébettel, a 
szomszédnőjével csónakázni ment a Marosra. 
Áteveztek a túlsó partra és séta után vissza­
indultak. A folyó közepén jártak, a mikor 
szél kerekedett, a mely a csónakot minden 
erőfeszítés ellenére a vizimalmokhoz hajtotta. 
A työnge alkotmány az egyik malom falá­
hoz ütődött és felborult. A két asszony már 
fel sem merült a viz színére; a malom haj­
tókerekei alá kerültek és ottvesztek. A iérn- 
nak sikerült a partra úsznia.

Életunt öreg asszony. Böször­
ményben Gyulai Gábornó 75 éves 
öreg asszony életuntságból felakasz­
totta magát egy gyümölcsfára. Mire 
ráakadtak, halott volt.

• Hablógyilkoaság as erdőben. Erdőd­
ről írják: A terebesi erdőben a minap agyon­
verve találták tivédi Mihály uradalmi erdő­
őrt, a ki az orvosi vizsgálat szerint három 
nap óta feküdt ott holtan. Kilinoán János 
krasznabélteki osendőrőrmester és Kapitány 
József őrsvezető, a kik a nyomozást folytat­
ták, tiz napi vizsgálat után letartóztattak 
egy községbeli családot, mert súlyos gyanú- 
okok merültek fel, hogy ennek a családnak

cserépkályhák legnagyobb raktára :
és DÁVID «Bkereskedésélm

3E>e>] Piae-n. W.
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Halálos Játék.

szabó 21 korona, Pipó Sándor libakereskedő 
K korona, Nagy Jánosné libáé 10 korona, 
Böjti Károlyné libás 12 korona, Ujváry 
yyÖT*y korcsmán» 58 korona, Móré Mi- 
nályne szabó 21 korona, Forgács István 
órás J> korona, Elek András szabó 56 ko­
rona, Szőllősi Sándor kőmives 29 korona, 
Nagy Lajos szabó 40 korona, Füstös test­
verek kereskedő 70 korona, Harsányi János

— mézeskalacsos 16 korona 40 fillér, Kristóf

Gyilkosság Véletlenségből. Tolnai Dániel kovács 36 korona, Rioter
— %a™ly könyvkötő 22 korona 50 fillér, Éva

f®í®r ,szaj?° '50, korona, özv. Báthory Imróné 
könyvkötő ao korona, Egry Ferenc pék 87 
korona Nagy Sándor kútfúró 10 korona, 
Nagy bándorné libás 8 korona, Weisz Ede 
lakatos 25 korona, Wolfram Ferenc órás 46 
korona, Cseresznyés Sándor kőmives 45 
korona, Ungár Albert rövidáru kereskedő 
y k°rona 50 fillér, Braun Ignácnó ruha­
kereskedő 6 korona. Ezek után a meg nem
CU° gár0k adÓját 8lla?it0tta meg a

Megrendítő szerencsétlenség hí­
rét közük Oálospetriből. Marozsán 
József tíz éves iskolás fiú tegnap 
agyonlőtte Pete János kilenc éves 
játszó pajtását. A gyermekek ját­
szadozás közben elcsenték Maro­
zsán József atyjának fegyverét, a 
melv meg volt töltve. A fiuk ve­
szedelmes játékszerükkel a kertbe 
bújtak ej, a bokrok közé !

1 ,Eü j®szek a nyúl — mondta 
a kisebb, Pete János és négykéz­
láb a cserjék közé ugrott.

Marozsán József úgy tett, mintha 
utána akarna leni s amikor vállá­
hoz emelte, a fegyver hirtelen el­
dördült s a golyó a kis fiút találta. 
Pete Jánost a megrémült szülők 
mellbelőve véresen találták meg a 
bokorban, ahol a haldoklónak sírva 
rimánkodott gyilkos pajtása, hogy ö 
nem akarta. ... ü szerencsétlen 
meglőtt gyermek rögtön kiszenve­
delt. a hatóság a vizsgálatot meg­
indította. 6

A VÁROSHÁZÁBÓL
Hiányok a sertösvásártéren. A

debreceni sertésvásártéren különböző hiá-
Já™ak1P^lá®ra» melyek költségtervére 

a főmérnök 1960 koronás költségvetébt adott 
be a tanácshoz. A főszámvevő jelentése 
szerint ezen költség fedezetére az ez évi 
költségvetésben fedezet nincs s igya tanács
notJ K ° Ja a J?£" ée Pénzügyi bizottság­
nak, hogy ezen 1960 koronát a jövő évi 
költségvetés be vegye fel. J

SZ1MHÁL
Almássy Lola Máramarosszigeten.

A debreceni színtársulat drámai és vígjátéki 
részenek egyik kváló erőssége Almássy 
Lola tudvalevőleg Debrecenben maradt evógv- 
kezehetós végett. Most, mint értesülünk, ma 
délben Almassy Lola Máramarosszigetre 
megy hol hétfőn Lomíe-ben lép fel először 
másodszor szerdán a Csehi Tatár premierjén 
vesz reszt. Fellépéseit nagy érdeklődésied 
varja a szigeti közönség.
h.„ a debreceni szinház-
Dau Gv“la igazgató előadásra elfo­
gadta Könyves lóth Kálmán „Rabló“ eimü 
színmüvet, Sámi László „Kis áruló“ eimü 
operetteját, meJynek szövegét dr. MáíSy 

Ódon irta. A bpesti előadással egyidejűleg 
színre hozza az igazgató Száray Gyulának 
„Szép Ilonka eimü onerettoi«-

mindent bevallottak. Megnevezték bűntársu­
kat Nyíri Sándor, Sóvágó János sógora és 
Siteri András nagycserei lakosok szemé­
lyében.

Azonnal két csendőr ment ki Böször­
ménybe, a hol Nagy Imrét letartóztatták. 
Nagy Imre a mint meglátta a két csendőrt, 
elsápadt. Minden szó nélkül követte a két 
csendőrt. Letartóztatták még ezen kívül 
Siteri Andrást is.
_ Az összes letartóztatottakat behozták 
Debrecenbe és tegnap az ügyészség foghá­
zába kísérték őket.

, Még a délelőtt folyamán kihallgatta 
őket Petneházi Jenő vizsgáJóbiró-segéd, de 
hogy mit vallottak, azt a további vizsgáké 
megkönnyebbítése céljából egyelőre nem le­
het közölni.

Mindazonáltal valószínű, hogy ezek a 
Sóvágo Janos bűntársai s ezekkel követte 
el evek óta a legkegyetlenebb rablőgviikus- 
sagokat. '

A vizsgálat tovább folyik ugv, hot v 
ennak eredményéről csak a közel napokba a 
számolhatunk be.

ÚJDONSÁGOK.
* Eíhunyt ev. ref. lelkész. Néhai

nagy tiszteletű Biber József bakonszegi ev.
Ikész folyó hó 29-ón, életének 44-ik 

evében rövid szenvedés után elhunyt. A 
boldogultunk földi részei Debrecenbe hozat­
nak és f. hó 31-én délelőtt 10 órakor fog­
nak a Miklós-utoai iskola helyiségéből az 
ev. ref. egyház szerinti rövid ima után a 
Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. A temetést Danko M. utóda 
Dankó Béla tem. int. rendezi.

wiss: 
"SÄ melyeta

Sóvágó János bűntársai.
Letartóztatott rablók.

A harmadosztálya
kereseti adó.

Az adókivető-bizottság 
működése.

Debrecen, aug. 31.
Az adókivető bizottság tegnap is seré-

ánan td?J8°Z0tt és i82 Polerárnak az adóját 
állapította meg a következőképen: J
Ro. Halász Nándor ékszerész 114 korona, 
Bakos Mihály szabó 160 korona, Sziporka 
Ferencnó mosodáé 45 korona, Ungvári Jó- 
gef sertéskereskedó 718 korona,® Wiener
^kern?Ä^\k0r0na'«B68zler és Dávid 
kováT^l^ 140 }oro°a’_?y0röBy Józsefné 
fcováos 6 korona, dr. Horváth Károly orvos
yü korona, dr. Hutiray József orvos 50
teXm®!88 Sam“ 120 korona, Nuszbaum
korona 8p° n Tól,h Ferenc lakatos 40 
pZ« /»oos kertész 118 korona,
Kaim*!? >katos 100 korona, Besencky 
Trti f Dxnt élelmiszerárua 58 korona, Dúsa 
Józsefaéhuskereskedő 12 korona, Kiss Ba­
hnt sertéskereskedő 100 korona.
Józsefül?“/* So?d0,r 85 korona, Fazekas 

‘ lakatos 25 korona, Jámky József

Aki ^ y sw
g.|.f ",

Hogyan kerültek meg a bűntársak ?
Debrecen, augusztus SÍ.

A Méliusz-térí rablógyilkosság élet­
fogytig tartó büntetésre ítélt hőse: Sóváo-ó 
János a törvényszéki fogházban várja a Curia 
íteietet.

Fogalma sincs arról, hogy a Osendor­
fs tegnapelőtt egy egész gárdát tartóztatott 
le, amelynek tagjai összeköttetésben állottak 
feóvágo Jánossá! s úgy lehet, részük volt a 
Meliusz-tén rablógyilkossagban is.

A Móliusz-téri rablógyilkoseágban a 
debreceni esendőrség állandóan titokban 
nyomozott. A külsőségekben szakadatlanul 
figyelte a hírhedtségükről ismert embereket, 
így figyelte H.-Pályiban H. Erdei Andrást 
és annak feleségét, akik már külömböző vi­
selt dolgaikért 10 évet töltöttek fegyhá-

. , Ag eÜ6nük folytatott nyomozásnak meg 
is lett az eredménye. Szerda este az ottani 
esendőrség letartóztatta egy másik rablásból

ü*y,anie a Ssüágyinak el­
vált felesége levelet irt a dereoskei 
esendorsérhez, a melyben részletesen
mlur!B’ ho5y ae •£«** hosszupályii 
f‘abl^*í.,a volt ura és a nevezett társai 
követték el. á esendőrség ennek alap­
ján tartóztatta le az egész társaságot.
♦ .4?', Erdei András és felesége eleinte
tagadtak, de később a rájuk nsheződő sú­
lyos bizonyítékok terhe alatt megtörtek és

FF

* A kormány a Bocskay- 
iinnepen. A hajdúböszörményi Bocs- 
kay-ünnepen a kormányt Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter 
fogja képviselni, míg a képviselő­
ket Justh Gyula elnök vezeti a 
szobrot Holló Barnabás készíti 47000 
koronáért, melyhez a kormány is 
hozzájárult.

* Angolok Debreoenben. Angol utazó 
társaság, melyről már többször megemlékez­
tünk, szombaton délután 3 óra 44 perckor
fíí«d£t£!6renC8 ,f?l61,vár°sunkba. Hivatalos 
fogadtatást nem kertek s arra nem is szá­
mítanak, de társadalmi jellegű iogadtatáslvirból®rAéver8Ü-nek;nE1y íá4ság megbfzásá- 
ból Csiky Lajos theologiai akadémiai tanár
fogja őket a vasúti indóháznál üdvözölni 5 
ugyanez a társaság gondoskodik a számukra 
aebány szórakoztató programm pontról i-- 
özép lenne városunk müveit társadalmától' 
ha minél többen kijönnének a vasúthoz tá- 
v°l földről, jo baráti szívvel érkező vem’ - 
geink fogadására.

. * A* Állategészségügy és a hne-
vágás rendezesd. Magyarországon, de kü­
lönösen nálunk állandó a panasz a husdrá- 
gaság miatt. A husrágás rendezéséről és a 
áhategeszsógügyrő1 már kevesebb szó esik
.♦xuuL * - ÓSÜ8yi miniszter azonban ez
utóbbit tartja sürgősnek arra, hogy ren-
dezze. Nekünk ez ellen nincs kifogásunk, 
sőt helyeseljük, hogy figyelme erre a kér­
désre is kiterjed, de kérjük, hogy ezzel 
kapcsolatban gondoljon a husdrágaságra is 
Az összehívandó ankétnek ezt a kérdést is 
figyelmébe ajánljuk. A készülő rendeletről 
a kővetkezőket jelentik:

Drszágoa szabályrendelet készül a hus- 
vfcsgálat rendezése tárgyában. A főldmi- 
velésügyi mimsztérium az anyaggal már 
készen is van, a tervezetet már ki is nvo- 

,^s, 6zePtember havában tartandó
!naJxtrt6keZe*t olé fogíák terjeszteni. Az 
ankétén részt vesz a földmivelésügyi minisz-

akar vásárolni, az siessen Elfenbein
ÄiMi**? és fiú cipókét amelv 
■ ...Jüi m m Mae*.«. 6I.Fi$cher-pal«í
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lérium állategészségügyi főosztálya, továbbá 
;» kereskedelmi és iparkamarák kiküldöttei, 
meghívott állatorvosok és közélelmezési szak­
írók, hús iparosok és állatkereskedők. A 
szabályrendelet rendelkezik közvágóhidak 
építéséről, a közfogyasztásra szánt állatok 
eleiben való megvizsgálásáról, azok levágá- 
sáról, a levágott állatok busának ós szervri- 
nek vizsgálatáról, továbbá a vágólajstromok- 
rol, a mészárosokról, a husárusitásról, a 
marhalevelekről, a hatósági husszékekről, a 
husnemüek és hústermékek elkészítéséről és 
elárusitásáról, a szárnyasokról, halakról és 
vadakról, a belföldi husszállitásról. A rende­
let életbe fogja léptetni a laikus husvizsgá- 
lók osztályát, akiket a rendelet nem állat­
orvos husvizsgálóknak nevez. Ezen nem 
állatorvos husvizsgálók részére külön utasí­
tásokat bocsát ki Darányi Ignác földmivelés- 
ügyi miniszter. A kurzusok valószínűleg a 
jövő év elején fognak kezdődni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
ioíyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Kron József ref. 40 éves, özv. Hőse Józsefné 
vef. 84 éves, özv. Fehér Audrásné ref. 90
éves.

Gazdák tanulmányútja. —
.1 Szabolcs megyei Gazdasági 
Egyesület tanulmányi kirándulást 
rendezett a debreceni dohány­
termelési kísérleti állomás meg­
tekintésére. Az egész kontinensen 
egyedül álló ezen kísérleti állomá­
son a Szabolcs megyei gazdák 
íőleg a dohány szakszerű művelé­
sére és a Nyirvidéknek megfelelő 
dohányfajták kezelésére vonatkozó­
lag nyertek bő felvilágosításokat 
Kerpely Kálmánnak, az állomás 
vezetőjének magyarázatai alapján.

* Halálosáé. Erdei Mária özv. polgár 
'd. Fehér Andrásná asszony folyó hó 29-én 
délután 5 órakor, életének 90-ik, bus öz­
vegységének 41-ik évében, rövid szenvedés 
után elhunyt. Kedves halottunk földi részei 
f. hó 31-én, délután 3 órakor fognak Csapó- 
utca 59. sz. házunktól, a ref. egyház szer­
tartása szerint a Kossuth-utoai templomban 
tartandó rövid ima után a Cegléd-utcai te­
metőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
végtisztessógtótelre rokonainkat, ősmerősein- 
ket és a n. é. közönséget szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1906. augusztus 
hó 30-án. Bánatos gyermeke: Polgár Fehér 
Sándor nejével Nagy Eszterrel. Menye: 
özv. Polgár Fehér Andrásáé Takács Eszter 
és fia István, valamint az elhunyt leányának 
gyermekei, unokái, közeli és távoli rokonok 
nevében is. Az elhunyt kivánatára a koszo­
rúk mellőzése kéretik. A temetést Dankö M. 
utóda Dankó Béla tem. int. rendezi.

* Meghívó. Mindazon szülőket és tan- 
íigybarátokat, kik nyelviskolám és annak
módszere iránt különösebben érdeklődnek, 
ez utón meghívom a szeptember 2-án, va­
sárnap délután 3 órakor az ev. ref. főiskola 
nyilvános olvasótermében tartandó francia 
és német magánvizsgálatokra. Rose M.

* Országos atlétikai verseny. A
Debreceni Tornaegyesület szeptember 30-án 
délután 2 és fél órakor országos atlétikai 
versenyt rendez. A versenyszámok a követ­
kezők: 1. 100 jardos síkfutás. 2. 402 egy- 
negyedes méteres síkfutás. 3. 804 egynegye- 
des méteres junior síkfutás. 4. 800 méteres 
stafótafutás. 5. Magasugrás hatos-hatos csa­
patokban. 6. Távolugrás junioroknak. 7. Rúd­
ugrás. 8. Kalapácsvetés Debrecen sz. kir. 
város bajnokságáért. 9. Sulydobás hetes csa­
patokban. 10. Diszkosztvetés. 11. Gerely vetés. 
Nevezési zárónap szeptember 20-ika. A ne­
vezéseit Zuber Ferenc oimóre küldendők 
(Debrecen, Varga-utca 38.).

* Kántor választás. A rozsnyói izr. 
hitközség az üresedésben levő főkántori ál­
lásra számos pályázó meghallgatása után a 
helybeli izr. hitközség helyettes kántorát, 
Winokur A sert, ki kellemes hangjával és 
zenei képzettségre valló előadásával a rozs- 
nyóiak általános tetszését megnyerte, a f. hó 
28-án tartott közgyűlésen egyhangúlag fő­
kántorául választotta.

* A vakáció vége. A diákok nehezen 
várt, képzeletben sokszor színesre festett 
aranykora már véget ért, a vakáció letelik. 
Már szállingóznak a megbámult vakációé 
diákok sok bohó, tréfás emlékkel gazdagon 
a város felé, ahol ásítva várnak a még 
csendes iskolák. Elől jönnek a vakáció bus 
lovagjai, akiknek a beiratások előtt szomorú 
szemrehányással nyílik meg az iskola kapu, 
mert hogy nekik javító vizsgálatot kell 
tenniük. Szomorúak maradnak ezek a legé­
nyek még akkor is, midőn tut vannak már 
a javítón s a pótvizsgán, mert irigykedve 
kell hallgatniok csodás epizódjait az arany 
szabadságnak, amiket tucatszámra regélnek 
a visszatért lármás diákok az iskolák előtt 
gyülésezve, ahol az ócska könyveket tuk­
málják egymásra nagy bőbeszédűséggel. S 
jönnek a falusiak is, a kövér, mosolygós 
apák, akik nagy gonddal keresik a helyet 
csemetéik számára. És száz meg száz kis 
koponyában megszületnek mostanában a 
nagy elhatározások, melyek különben rövid 
életűek. A szülők pedig évről-óvre szomo­
rúbban ismétlik a régi mondást: Fiam, 
aztan csak jól tanulj...

* Ló és szarvasmarha kiállítás,
A helybeli Gazdasági Egylet erő­
sen fáradozik egy Debrecenben tar­
tandó ló és szarvasmarha kiállítás 
rendezésén. A mezőgazdasági szem­
pontból felette fontos kiállítás ér­
dekében az egyesület anyagi segé­
lyért folyamodott a kormányhoz. 
A kérvényre tegnap jött meg a 
válasz a megyéhez. A földmivelés- 
ügyi miniszter 1300 koronát utal- 
ványozott ki az egylet részére oly 
kikötéssel, hogy abból ezer korona 
a marha kiállításra, 300 korona pe­
dig a lókiállitás céljaira fordittas- 
sók. a szokatlanul csekély összeg 
utalványozását azzal menti a mi­
niszter, hogy a darabant kormány 
mindent felemésztett s ez idő sze­
rint e célra nagyobb összeg nem 
áll a rendelkezésére. Az egyesület 
választmánya, — mint értesülünk — 
a napokban ülést fog tartani, me­
lyen a kiállítás napját is megfog­
ják határozni.

* A kenyórsütö-háziipar. A sütő­
iparosok előterjesztése alapján a kereskede­
lemügyi miniszter a következő elvi határo­
zatot hozta: A kenyórsütő asszonyok által 
eszközölt kenyérsütés káziipari vagy ipar- 
szerű jellegét általánosságban nem, hanem 
csak az összes konkrét körülmények alap­
ján lehet elbírálni. Azonban a háztartás kö­
rül kisegítő családtagok által bár nem kizá­
rólag a házi fogyasztás céljaira történő ke­
nyérsütés még nem foglalja magában a pék- 
mesterség iparszerü gyakorlását, hanem mint 
háziipar, iparigazolvány nélkül folytatható. 
Szatócs (vegyéskereskedő) a családtagok ál­
tal háziiparszerüleg sütött kenyeret üzleté­
ben elárusíthatja. — Az a körülmény, hogy 
egyesek a sütést a házi szükséglettől függet­
lenül, közfogyasztás céljából és keresetsze- 
rüleg folytatják, de rendes mühelylyel nem 
bírnak s ezenkívül a sütést kizárólag a csa­
ládtagok közreműködésével, minden idegen 
segédszemélyzet igénybevétele nélkül s csu­

pán mellékfoglalkozásként, nevezetesen nem 
állandóan, hanem csak időszakookint űzik, 
foglalkozásuk a háziipar körét túlhaladó 
iparűzésnek nem tekinthető. De az év nagy­
részén át naponta kétszer és 12—14 darab 
kenyér sütése és üzleti árusítása háziipar­
nak már nem tekinthető, hanem az rendes 
iparűzést képez, a melyhez iparigazolvány 
szükséges.

* Ipartestületi hírek. Az ipartestület 
hentes szakosztálya tegnap délután ülést 
tartott, amelyen ipari sérelmekkel foglalkoz­
tak. — A fodrász szakosztály ma dóiutun 3 
órakor ülést tart az ipartestüket tanácster­
mében. — Ugyancsak ma délután 4 órakor 
tart ülést a férfiszabók szakosztálya is. 
Mindkét ülésen ipari sérelmekkel foglalkoz­
nak és a jövő héten megtartandó elöljáró- 
sági ülés tárgyait készítik elő.

* Meglopott kis utas. érzékenyen 
megkárosította egy ismeretlen szemfüles 
tolvaj Gyulai Béla tíz éves fiút, kinek édes­
apja Sátoraljaújhelyen leányiskolái igazgató. 
A kis Gyulai Béla ugyanis tegnap délben 
érkezett meg Kolozsvárról Debrecenbe, hol 
a két hónapi nyári szünidejét eltöltött«. — 
Debrecenben kiszállott, hogy a délutáni 
Nyíregyháza felé induló vonattal tovább 
utazzuk. A vasúti állomáson megebédelt, 
azután pedig kezében a pénzes tárcájával 
átment a közeli postahivatalhoz, hogy ott 
szüleinek táviratot ád fel. A míg a táviratot 
irta, addig egy szemfüles tolvaj az asztalra 
letett pénztárcáját ellopta. A kis fiú a mint 
megtudta, hogy pénztárcáját ellopták, han­
gosan zokogni kezdett, mert nem maradt 
egy krajcárja sem ós nem is mehetett volna 
tovább. Átment a vasúti állomásra, hol a 
vasúti rendőrségnek sírva panaszolta el az 
esetet. A sírásra figyelmes let egy pár em­
ber, a kik azonnal pénzt tettek össze, hogy 
a kis Gyulai Béla hazautazhasson.

* A h,-böszörményi Bocakay-szobor-
bizottság, mint már jeleztük, tegnap délután 
H.-Böszörményben ülést tartott. Az ülésen 
megjelent Weszprémy Zoltán főispm és 
Holló Barnabás, a szobrot alkotó művész is.
A gyűlésen részletes programmot golgoztak 
ki az ünnepélyről, megjelölték a szobor he­
lyét és megállapították a talapzatra vésendő 
leiiratot, mely a következő: Bocskay 1606— 
1906. Hajduvármegye közönsége. Az ülés 
ezzel véget ért.

* Eltűnt. Rosenfeld Jenő 15 éves 
pineór-tanonoot s. ölei kérelmére a rendőrség 
országosan körözteti. A gyerek ezelőtt két 
hónappal Szegedre ment tanononak, honnan 
a napokban eltávozott. Aggódó szülei azt 
hiszik, hogy a gyermek bűnténynek esett 
áldozatul, vagy öngyilkossá lett.

* A collegium! coetusok. Régi in­
tézménye a ooliugiumnak a bennlakás. Öreg 
professorok elmerengve emlegetik a bennla­
kást. Égy-egy coetusnak, mint a német 
Burschensohaftoknak, most is tagjai a régi 
lakosok. Leghíresebb a Pannónia coetus, 
m iynek tagjai közül számos kiváló, nagy 
emberré lett. Sokat veszített újabban régi 
zománcából a coetus. Eltörülték azt a régi 
intézményt is, hogy a kisebb diákok takarí­
tás fejében kaptak lakást De fenmaradtak 
még azért coetusok, melyek valóságos jótéte­
mények a szegény diákoknak, kik ott ke­
vés pénzért lakást kapnak. Világításról ők 
maguk gondoskodnak, kivetvén egymás közt 
a petróleum-pénzt. Este 10 órakor sorra 
járja a szobákat a „vigil“, hogy vájjon ott­
hon vannak-e a diákok ? A collegium igaz­
gatója most tette ki a fekete táblára azok 
névsorát, kik az 1906—-7. tanévre a benn­
lakás jótéteményét elnyerték.

J* Kitűnő cukor dinnyék. Saját ter­
mésű kitűnő cukor dinnyék: turkéetáni és 
ananász fajok olcsón kaphatók Farkas 
Gyula mükertész virágüzletében, főpiac 
nagytőzsde mellett.

^ A „Magyar Király“ kávéházban
Ó8 kü vetkőz
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* Elütötte a vonat. Részletesen meg­
írtuk, hogy Tornyai István napszámos em­
bert a szoboszlói vasúti állomáson a Debre­
cenbe jövő tebervonat elütötte, úgy hogy 
összeroncsolt testtel szedték fel a szeren­
csétlenség színhelyéről. A szencsótlenül járt 
embert azóta lakásán ápolták, de dacára a 
leggondosabb ápolásnak, nem lehetett meg­
menteni az életnek. Szerdán délután óriási 
kínok közt kiszenvedett. Temetése tegnap 
ment végbe. A szerencsétlenség ügyében a 
debreceni királyi ügyészség megindította a 
vizsgálatot.

* Drágul a cipő. A nagy drágaságot, 
a változatosság kedvéért ma a bőrgyárosok 
fokozták. Bécsböl jelentik, hogy aa osztrák 
cbevraux-bőrpyárosok arra való tekintettel, 
hogy a külföldi gyárosok drágították ezt a 
bőrfajtát, elhatározták, hogy a chevraux-bőr 
árát 15 százalékkal felemelik. Ez más szó­
val azt jelenti, hogy a cipő ára legközelebb 
már 25 százalékkal drágább lesz.

* Kiss Béla zenekara Itthon. Kiss 
Béla kitünően szervezett zenekara tudva­
levőleg a nyarat Uj-Tátrafüreden töltötte, a 
hol igen nagy sikerei voltak s még a 
szomszédos fürdőkből is számosán rándul- 
tak át a zenekar pompás számait meg­
hallgatni. Általában Kiss Béla, mint a mi 
zenészeink általában, csak dicsőséget ho­
zott Debrecenre. Az ottani előkelő közönség 
a szép magyar nótákon kívül a Kiss Béía 
zenekara által előadott klasszikus zeneszá­
mokat hallgatta nagy gyönyörűséggel, Teli 
Vilmost, Fausztot, Troubadourt s a többi 
ismertebb operákat. Kiss Béla nyári diada­
lainak színhelyéről szeptember hóban érke­
zik haza Debrecenbe s szeptember S-án 
tartja első hangversenyét a Bika kávé­
házban.

* Garmelini a Bikában. A debre- 
eeri közönség előtt nem ismeretlen Carme- 
lini neve. Az ügyes kezű bűvész sok estén 
át szórakoztatta a ktzönséget és ejtette 
bámulatba mesés mutatványaival. Garmelini 
azonban nemcsak mint ügyes kezű bűvész 
hamm mint g ndolat olvasó is hires. Ezen 
a téren utolérhetetlen. Garmelini szombaton 
és vasárnap este fog a Bika-szálloda orfeum 
helyiségében előadást tartani.

* Amateur f í-y'épészeknekl Álta­
lánosan elismert kitűnő szalon és úti fény­
képészeti készülékek, felülmulhatlan minő­
ségű pillanat kézi apparátusi.k, valamint 
mindenléle fényképészeti cikkek Moll A. 
cégnél (Becs, Tuchlauben 9. cs. és kir. ud­
vari szálhtó) kaphatók. Ezen üzletág alapit- 
tatott 1854-ben. Kívánatra nagy képes ár­
jegyzéket bórmentve küld a cég.

* Plissirozás (lapos) elvállaltatik Ott 
Károlynál, Kossuth-utca.

* A villamos színházban már csak 
rövid ideig lesznek előadások. A jövő héten 
hétfőn az utolsó előadást tartják benne. 
Addig naponként este hót órától egészen 
tizenegy óráig óránként lesznek uj műsorral 
előadások. A villamos színház tulajdonosa 
az utolsó napokra már nem is állít össze 
műsort, hanem a legszebb, legérdekesebb, 
legtetszetősebb és legszórakoztatóbb képekből 
nyújt annyit, amennyit csak egy óra alatt 
nyújtani lehet.

Ä „Hungária0 kávéháziján minden na» zani-asül?
• ötven koronát kap az, aki nem tudja, hogy 

most Mentze Henrik újdonságok áruháza Debrecen­
ben, Kossntb-utoa 4. szám alatt vvan.

* Pármai ibolyaszappan a szappanok
ideálja. Hendkivül kellemes ibolyáidat» s bőr­
puhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen 
külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla piperc-szappansryáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer- 
tárban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, 
Kontsek Géza, Koutaek Kornél, Kálnay Lipót, 
Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös teatvérek, 
rntsch Károly, Krausz Gyula, Komléesy Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jóna ■ Ráoz Hermann 
drognistáknál. Hajdn-tízoboszlón Körner Bélánál. 
Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

táviratok.
Csehek Magyarországon.

Budapest, au». 80. Ide érkező hirek 
szerint a cseh diákok legközelebb csapatos­
tól fognak Magyarországra, Budapestre rán- 
dulni, a cseh-magyar barátság megnyilatko­
zása végett Az összes Csehországi felsőbb 
kereskedelmi iskolákban a magyar nyelvet 
már ez évben kötelező tantárgyként fogják 
tanítani.

Krieghammer halála.
Budapest, aug. 30. Egyik fővárosi lap 

azt a szenzációs hiri közölte, hogy Krieg- 
hammer báró, volt közös hadügyminisztert 
György bajor herceg meglőtte véletlenül vadá­
szaton s úgy halt meg. Ezt a hirt most a 
félhivatalos Búd. Tudósitó megcáfolja.

Letartóztatott szigorló orvos.
Budapest, aug. 30. az itteni 

rendőrség letartóztatta Kende Fri­
gyes szigorló orvost, aki gr. Péchy 
Kálmán és Bottlik István országos 
képviselő nevére több ezer koronás 
váltókat hamisított.

Játékbarlang Abbáziában.
Abbázia, aug. 30. Itt ma a tengerpar­

ton egy öngyilkos urinő hullájára akadtak, 
a kinek öngyilkossága rejtély volt. Hátra­
hagyott Írásaiból kitűnt, hogy a hazárdjáték 
áldozata s mindenéből kifosztották. A rend- ■ 
őrség kutatást tartott s a fürdőtelep egy ! 
pincehelyiségében fejedelmileg berendezett já- j 
téktermet talált, melynek játékosai ellen az 
eljárást megindították, a játéktermet pedig 
bezárták. ’’

Letartóztatott gyilkosok.
Nagy ki kin da, aug. 30. Az itteni 

rendőrség letartóztatta Karancsov 
Vladimir és Milán kikindai lako­
sokat, akik testvérüket Karancsov 
földbirtokost meggyilkolták azért, 
hogy az utána öröklendő 400 hold- 
nyi földet előbb kezükhöz kapa­
rinthassák.

A forrongó Oroszország.
Pétervár, augusztus 30. Minn tábor­

nok leöletése alkalmával egy diák is volt 
jelen a pályaudvaron, aki gyanús volt a 
rendőrség előtt. A rendőrség letartóztatta s 
ez alkalommal a diák egy kis bombát le­
nyelt. A mo»yorónagyságu bomba létezését 
a meiónyiő-diák tagadja.

Pétervár, augusztus 30. A forradalmi 
bizottság a vidéken mindenütt merénylete­
ket készített elő, amelyeket októbeiben fog­
nak keresztülvinni.

Pátervár, augusztus 30. Orosz-Len- 
gyelországban a katonai diktatúrát fel fog­
ják állítani.

sokra. A kivonult rendőrség való*i 
; Sággal tehetetlen volt a zendülők-i 
kel szemben. Huszonhét magjai 

! munkás súlyosan megsebesült 8 
rendőrt véresre vertek.

Az angol hadügyminiszter 
Berlinben.

London, aug, 30. Haldan angol had­
ügyminiszter tegnap este, amikor Berlinbe 
megérkezett, a Daily Mail levelezőjét tv 

! gadta, akinek látogatása céljáról követkor 
zőket mondta:

7- Mint a császár vendége, jöttem ide. 
A sziléziai hadgyakorlatokon nem fogok 
résztvenni. Amikor Vilmos császár hónapok- 

! kai ezelőtt meghívott, engedőimet kértem 
arra, hogy egynémely katonai berendezése­
ket Berlinben megszemlélhessek. A császár 
szives volt elrendelni, hogy mutassák meg 
nekem azokat a berendezéseket, melyeket 
látni óhajtok.

Sztrájkoló bányászok.
Petrozsény, augusztus 80. Az itteni 

bányákban az összes munkások, körülbelül 
3000 ember, ma sztrájkba lépett.

A király utazása.
Ischl, aug. 30. Ő felsége ma 

reggel 5 óra 40 perckor udvari kü- 
lönvonaton Teschenbe utazott. A 
pályaudvaron megjelentek Salburg 
gróf helytartó, Titz udvari tanácsos, 
az udvari vadászatok vezetője, Wein- 
mayer prej,átus és Leitner polgár- 
mester. u felsége megszólítással 
tüntette ki gróf Salburgot és a 
többi megjelent urakat.

Osztrák-magyar back.
Béos, aug. 30. Az Osztrák-magyar bank 

főtanácsának mai ülésén, melyen báró Wio- 
terstein alkormányzó elnökölt, mindenek­
előtt azokat a legmagasabb elhatározásokat 
közölték, melyek szerint Popovics államtit­
kár a magyar kormánybiztosi állásától saját 
kérésére felmentetett,. Papp Elek miniszteri 
tanácsos, kormánybiztoshelyettes kormány- 
biztossá, Teleszky János osztálytanácsos he­
lyettes kormánybiztossá, végül dr. Thaa G. 
lovag miniszteri titkár az osztrák kormány- 
biztoshelyettesóvé neveztetett ki. Azután 
Pranger vezértitkár kimerítő jelentést tett a 
pénz- és külföldi váltópiao helyzetéről. A 
kamatláb megváltoztatására vonatkozó in­
dítvány nem történt Végül folyó ügyeket 
intéztek el.

A Zsedé^yl—Formának 
affér.

Fővárosi tudósítónktól.

A Zsedényl—Formánok affér.
Budapest, augusztus 30. Mint újabban 

jelentik, Zsedónyi csak ma nevezte meg be- 
csületbiróit, három nyugalmazott katonatisz­
tet, akik csak holnap üléseznek. így döntés 
a mai napon ezen ügyben nem történhetett.
Véres verekedés magyar és osztrák

munkások közt Béos ben.
Budapest, aug. 30. Borzalmas 

vérengzésről adnak hirt telefonon 
Béosből. Az Edlingernó és fia fes- 
tókáru-cőg munkásai már napok 
óta sztrájkban állottak. A cég ma­
gyar munkásokat hozatott Nyitra- 
megyéből. A sztrájkoló munkások 
ma reggel lesbe állottak és rátá­
madtak a munkába igyekvő ma­
gyar munkásokra. Óriási verekedés 
keletkezett Az osztrákok botokkal, 
fegyverekkel támadtak a munká-

Budapest, aug. 30.
Az immár unalomig húzódó 

párbaj-affér zna váratlanul befejező­
dött és pedig vérengzés nélkül, a mi­
nek végeredményében csak örülni 
tudunk. Elvégre, ha becsületükre 
kényes katonatisztek ellen nyilvá­
nosan vádat emelnek, e vádakat 
nem párbajjal kelj elintézni, hanem 
bizonyítékokkal Es e bizonyítékok­
ból semmit sem kaptunk mindez- 
ideig.

De a hagyományos beosiilet- 
birosag vette a kezébe az ügyet és 
határozatot hozott Ma ugyanis ki­
mondotta, hogy Zsedónyit már egy­
szer diszkvalífikálta egy beosület- 
biróság és igy a megsértett katona­
tiszteknek nem kötelességük elégté­
telt kérniök tőle. /xzaz a katonai 
becsület-kódeksz szerint nem is sz&~
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bad összemérniök vele kardjukat.
Ezzel szemben a dolog úgy áll 

hogy Zsedényit ezelőtt tiz evvel 
valóban diszkvalifikálta egy becsii- 
letbiróság ama vádak alapján, ‘ a 
melyeket ellene ott emeltek. De ő 
rágalmazóját följelentette a járás­
bíróságnál és a bíróság megvizs­
gálván a vádakat, kimondta Ítéletét 
a mely szerint a vádak hamisak 
es a vádaskpdót rágalmazásért el­
ítélte,.

, uj beosületbiróság
mégis arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy ő a bír iság Ítéleté 
nem tarthatja mértékadónak és csak 
a tény nyel köteles számolni, hogy 
Zsedónyit egy beosületbiróság disz- 
kvc l fi álja.

lv.!ejtettük már elégszer állás­
pontunkat a lovagias eljárási módok 
es egyáltalában a na uralkodó lo­
vaglás előítéletek dolgában. Ezt csak 
megismételhetjük most, a mikor egy 
olyan afférban, a melyben egy 
csomó előkelő katonatiszt ellen 
emelt lényeges, vádakról van szó, a 
becsű let bíróság lemond a lényegről 
és a formák kultuszának áldoz. Ha 
a becs ül elbíró ságok álláspontját a 
királyi bíróságok ítélete felé helyezi, 
ezzel csak újból kiemeli azt a pre- 
potenciát, a melyet a lovagias mu­
mus még a huszadik században is 
gyakorol az uralkodó felfogásban.

Bgy család tragédiája.
— Saját tudósítónktól. —

Becs, auar. 30.
Becsből jelenti tudósítónk telefonon • 

Ma délután Bocs egvik elővárosában, D b 
imgben, Weiss Emil 24 éves elektrotechni 
kus mesmórgezte magát. A fiatalembert hol­
tan tál illák meg lakótársai.

. ^ uatal ember egy dúsgazdag cseh pa­
pi rgj árosnak volt a fia. Amikor apja néhány 
evvel ezelőtt elhalálozott, nem kevesebb, 
mint másfel milhó korona vagyont hagyott 
hatra. Anyja a nagy vagyonnal nem elé­
gedett meg, f-pekulác ókba keveredett, —

vagyont _ építkezési műveletekre 
ioitiltotta. Spekulációja azonban balul ütött 
, e® vagyonúi elveszítette. A szerencsét- 
Jenseget újabb szerencsétlenség követte 
mert egyik fia, aki 17 éves diák volt, acyon- 
> tte magát. E yetbn leánya pedig súlyos 
bet®, j,e'• Leánya azonban súlyos betegsé­
gei ol felépült. 6 En.il fiával együtt egy hó­
napos szobában húzódott meg."

Az elmúlt húsvéti ünnepen már annyi 
penzo sem volt, hogy a kis szoba bérét ki 
ruata volna fizetni s ebbeli elkeseredésében 
elhatározta, hogy gyermekeivel együtt ön- 
'.yiikos lesz. Az elmúlt vasárnapon tényleg 
! ^ • kerületi fo gadóban mérgezés kövei-
i cUében halva találták az asszonyt leányá- 
val> ak;‘ menyasszony volt. A fiú, akinek 
uom volt bátorsága övéivel együtt a halálba 
menni, azóta elkeseredetten járt állás nélkül 
Etcs utcáin. 1 ubbszur hangoztatta öngyil-
söwáil,v^nd6kát’- *?ig. v<5gre ma délután 
sötét teryet vegre is hajtotta.

Józsefné medinai asszonyt. A gyilkosok az 
a szonyt előbb kirabolták s azután meg- 
i y Ikolták. Beke Ferenc királyi alügyósz 
bzekszárdrói a helyszínre utazott.

A tiszttartóék.
(Folytatás.)

Az érvek eltörpültek. A jó anya szavai 
hatástalanul vesztek el. A báró kérlelhetlen 
volt. Elhatározása mellett szigorúan kitár­
ok Hozzá idő sem volt rá, hogy a haragon 
szeliditeni lehessen. A reggelit éppen feltálal­
ták. Mindannyian asztalhoz ültek. A bár iné 
szeretet volna a férje mellé ülni, bogy a 
reggeli alatt még egy kísérletet tegyen, a 
melylyel elhatározásától eltérítheti. De nem 
lehetett. A nöigyek lefoglalták.
. . Amáliái Ülj ide mellénk ! —szól- 
tak a bárónéhoz. — Beszélgessünk még 
egy kicsit. Ki tudja, mikor találkozunk újra.

A báróné nem tehetett egyebet. Od mit. 
Hallgatta, hogy azokból milyen jókedvvd 
folyt a szó. Neki nem volt kedve beszól- 
K j . Hallgatagsága feltűnt s a kiváncsi 
kerdezősködések elől nem menekülhetett meg.

. lelt? Mi bajod, hogy olyan szó-
1 aD Ava57-.Rosszul érzed talán- magad ?

A báróné kapott az utóbbi szavakon. 
Ezek mentségére lehetnek.

V£*n! Rosszul érzem magamat. 
Zf 8 migrainem van. Ilyenkor bágyadttá,
., ,u £°lttá leszek. Ne vegyétek rósz néven, 
vallassatok. Majd jövőre, ha Isten éltet ben­
nünket, uira találkozunk és akkor kétszere­
sen kárpótollak benneteket.

Közben folyton a férjét figyelte, aki 
vendegei között nyugalmat tudott színlelni s 
ugv látszott, hogy egészen jókedvűen be 
szeiget a .vendégeivel.

“ 0h’ ha megváltoztatta volna elha­
tározását — gondolta mayában a báróné. —
r™Lnen3Hte,nne s°mmit, ha nyugodtan, izgal­
mak nélkül engedné útjára vendégeinket,— 
nem volna nálam elégedettebb. Hiába, anya
ioglígomiíe“"yom b0,dogsáea az én M

(Folyt, kőv.)

fA legtömőttebb erszény is 
pehe y könnyű lesz —

H aahLz3x1 w isl“>liíba járó gyermekeit 
a bevásárlásnál nem vezérli — de

alig vészit sólyából,
ha

tró, ra'z fctaneszMzOMől
csak feltétlenül szükségeseket szer­
zik be t&a-aljl»«»»

Mihály Sámuelnél,
papír kereskedés, könyvnyomda

Delire sen, Főtér 30. szám.
Telefon 106. 8324 Telefon 106.

berek.
Oeauai tragédia. Szekszárdról távira- 

tozzák, hogy Boüissler Károly tekintélyes 
kádurmester tegnap este vagyoni kérdés 
miatt összeszólalkozott feleségével, minek 
következtében revolverével ötször rólő™ fe-

8 ÜbTé:tuJ,tá,\°nra8Rát lött® agyon 
iratod fgyil^°e6áK- Szekszárdról táv-
X melLt °fV°LrP r°"gel Medina köz- 
beg melKtt, a Kápolna-pusztán, a kukorica-
íöldon összevagdalva találták meg Bonnyai

Kölcsönöket
az legkedveőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi
mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-utca 65, szám alatt.
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hiteire jogosít.
Négy éves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesz­
tésre.

Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszertárában.

Qi Csemege Szüli
kapható

Kardos László
imonyi-uii telepéről. — — elárusító hely a

Rózsa-utca elején (Városház sarok) levő vassátorban
Telefon sz. 114. 8290

I*g|«l>b bajoaasodró » híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

I*m IW, Ml tsizifosH $ illeti i bijeizt.
= 1 doboz ára 40 «lián. s=

KéseitCje ■ főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
_________ gyógyeaertárs

DTORBOKHKj A VÁROSHÁZZAL SZBEBBH
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Szatmármegye Ér-Endréd községé­

ben 1050 kataezlrális hóid

birtok
Értékelhetni dr. Lukács Béla ügyvéddel Debrecenben

Előre haladott
— idény miatt az érák mélyen leeiállitra —

Színes szerb vászon------- 14 kr.
Angol zeflr-------------- 35 kr.
Francia gyapjú delin-------45 kr.
Ruha vászon------------------ 50 kr.
Honi pettyes karton------- 30 kr.

KONTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, JCossuth-utca 1. szám.

Szoba
l»n«11.4MLalKlE

„Tulipán" védjegyű eredeti magyar 
gyártmány, valamint poros olajban tört
tir €3 S db 43 Be 43 Be
a legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők

ÜNGÁR és BERGER
festék és zsiradék nagykereskedőknél

Debreozen, Csapó-ntoza 10.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOS
RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓÜTCA 30. SZ.

Szerbvászon
Másokra és pongyolákra most17 kr.

gosznay } és Zársa
divat áruházában 7017

Debrecen, Xossnth-utca 5. szám.

Delinek
gyönyörű szép mintákban

most 1 ress

47 kr.
Bosznay J. és Társa

divat áruházában
I Debrecen, Kossuíb-u. 61

Az iskolai év kezdete alkalmából 
ajánljuk dúsan felszerelt raktá­
runkat a t. szülők szives figyel­

mébe :

Hu és férfi Ingeb, lábra- 
valók, harisnyák, nyak­
kendők, paplanok, madrá- 
cok és flanel! takarók

nagy választékban
feltSnő olcsó szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai
divat, vászon és szdnyegánihiza

Debreczen, Rózsa-uftcaea.

Friss gyümölcsből készült
rcAüpAitm

MÁLNASZÖRP
1 nagy üveg 80 kr. Kis üveg 40 kr.

Gyümölcs csomagoláshoz finom
FAGYAPOT

nagyban és kicsinyben. 8241

Az

Debrecen Kossnth-utca.

Iskolás fiuk és leányok
részére ajánlunk 8240

FEHÉRNEMŰEKET
Ing, alsónadrág, szoknya, 
gallér, kézelő, nyakkendő.

ASZTALNEMŰEKET
törülköző, zsebkendőket, 

matráo, paplanok. 
Flanelitakarók, kötények

Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Klstemplombazár,

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

P i a c z-u t c z a. Saját ház. 

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Chesuesaáa- 
Iára

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a 
legelőnyösebb kamatláb mellett.

Törleszíéses-kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak,

Kölcsönök
tőzsdén Jegyzett értékpapírokra, záloglevélre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

Értékpapírok
eladás*^ kfUÍŐ1,U 1"*feOrek »«váltása és

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása

Kölcsönöket ad
törlesztésre!* köxHs,tTllel6knek 10. 16 és 90 év

Beraktároz
term*nyt S1-,6t raktáraiba és asekrt előleget Is nyújt,

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
fóeiárusitó helye.

Szegedi paprika kOlonlenessensk.
L^rtesitem a t. vevőközönséget, hogy üz­

letemet az Aszódi Mór rövidáru nagy- 
kereskedő volt üzlethelyisége hozzáosato- 
lasával tetemesen raeguagyobbitottam. Ki­
váló jó minőségű kávéfajokból nagy 
raktárt tartok s a kávé eladásra egy kü­
lön helyiséget rendeztem be. Ennek meg­
tekintésére felhívom a t vevőközönsétr 
=*aaasaaamax figyelmét. i

Lindenfeld J. Jenő
Városház- és Rózsa-utoa sarok. 

Előnyős feltételek. Be és kivitel.

Mintákkal kívánatra ingyen 6s bérmentve szolgáink

Első rangú gyártmányú

Píaninók és Harmoniumokban as alföld 
legnagyobb terme. — Külön nagy zongora 
(osztály) terem. Bérbeadott zongorákat ui 
gyanánt nem adunk el. — Szakműhely 
nem kontár. — Hosszú zongorákat leg­
újabb módszerinti készítését elfogadjuk 
-- Zongora hangolást vidéken ia. — Zon" 

gora részletfizetésre is kapható :

Komáromi M.
mühangszerkészitő.

PiaoR-n. 49. F5postáY&l szemben
twigszerlzlet József kir. ber.-e, 2. Bika szil mellet?.

Saját házában.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Eijt 10 ezéic 40 BUér, minden továbhi nzá 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

~ = < taraj cár, 8 fillér^_______ -

Levtlbeol toda-koeddAtokm pontosan Tilt* 
izelujuk, ha a seiikscges posUlNilyeá ee- 

ktildetlk.
r Apró hirdetések előre fizetendők. ?

M

HŰSÉGNEK levele van a kiadóban — „Titok­
tartás“ címen szintén.

Ajánlat.
KI hajlandó fényképező gépemet kerékpárra el- 

oserélni. Vigkedvii Miháiy-u. 11.
“OTKaFJK udvarán 3 szobás helyiség pincék 

kiadók. Értekezhetni Farkas Henriknél Piuc- 
ntca 43-__________ 8506

KEi-HAHÓM izr, gimnazista teljes ellátást k-> > 
julányos árban. Szent-Anna-u. 51. 6703

KOY gyermektelen úri családnál jó házTkoszt 
kapható. Uomb-u. 9. 874g

HÁRlSNYAKOTÖ IPAR VaLLALAT. Haris-
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyá:s 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.. 8326

KJ’IÍJNO csemegeszőlőt aánl az Uiosházi Házi 
Kenyérsiitőde 5 kg.-os kosarakban. Viszont- 
elatlóknak árkedvezmény. 8717

CSEMEGE SZ LoT ajauloK kereskedők ésliiit 
gén fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Debrecen- 
Telefon 294.

10 KRAJCÁR egy iskok i “könyv bekötése- 
úgyszintén füzet k, rajzeszközök, táblák leg, 
olcsóbban Horovitz Zsigmond papirüzlvtében 
Piac-u. 12. Stenoinger-iiaz. 8781

Kereslet«
ÜGYES fiatal fin — mint üzleti szolga — al­

kalmazást nyer. Hiesz cukrász. 8760
IN TELLIUENS csa adnál középiskolai tanuló

jutányosán felvétetik. Cim a kiadóban. 8757
EGY helybeli fiú 16—18 éves kiszolgálónak

felvétetik a Szilágyságában. Csapó-u. 7. 8754
HANGSZERE ESZTI ONEK való liut tanú.ónak

felveszek. Komarom M. József kir. herceg- 
utca 2. ___________ 8742

MÉRLEGKÉPES könyvelőt, magyar és német 
levelezőt belépésre keres helybeli nagykeres­
kedő cég. Ci n a kiadóban. 8716

FŰSZER üzletbe jó családból való fin tanuló- 
nak felvétetik. Darvas Miksánál. 87U7

HASZNÁLT ISKOLAI KÖNYVEK a legna- 
. pyobb választékban és legolcsóbban kapható 

Ban Kálmánnál Egyháztár, a Collegium mel- 
lett- __________ ___________ 8698

BORPINCÉNEK alkalmas száraz hety.ség és
irodahelyiség kiadó. Karkas Piao-u. 43. 8773

SZÁRAZ tiszta két szobás lakás elhelyezés miatt 
azonnal kiadó. Csnpó-u. 47. 8,73

KITŰX5 házi koszt kapható úri háznál. Araiiv 
János-u. 20. —-8<71

FRISS vágású lucerna kapható ölenként 2 kraj­
cárjával a Vargákért hátulján Nagy Sándor- 
Dál-_________________ _______________ 3784

INTELLIGENS úri családhoz két középiskolai
tanuló teljes ellátással felvétetik Hunvadv-11
22- sz-_________________ __________ _ 8780

KIADÓ LA KAS. A mai kornak megfelelőieg 
építve, Vörösmarli-utca 4. számú ujjoiman 
épült házban, mely lakás áll: 3 szoba, 1 elő­
szoba, 1 üvegeze t verenda, konyha, kamra, I 
fürdőszoba, külön cseléd szoba, pince padlás, 
vízvezeték és ^ázvilágitással ellátva. 8738

SERED a rőlös szakmabúi, aki kirakat rende­
zésben jártas jó fizetéssel, továbbá fiatal se- 
gédek kezdő fizetéssel felvétetnek. Lőwy F.

EUY elárusitónő felvétetik Rosenberg Emil ba­
zárjába Bankpalota. 8777

EGY magányos nő egy kávémóréshez tái sriőt 
keres. Cim a kiadóban. 8776

TISZTESSÉG ES, dögös viceházmester feleső-
g-'S, kinek ügyes 14 éves vagy idősebb gyer­
meke van, kerestetik. Tudakozódhatni Ipar- 
bankpalota házmesternél. 8774

GÉPVAHRAsbAN jártas leány piaci tarskák 
készítéséhez fölvétetik Miklósáé és Társa ő- 
röndüs műhelyében. Piac-u. 28. 8775

Euá jó házból való íiu üveges tanulónak iöl- 
vetetik Blattner Józsefnél Csapó-u. 1. 8172

1 GY kis fehér göndörszőiü kutya, füle sárga, 
f ies,° né'rro hallgat, elveszett. Megtalálója jó 
jutalomban részesül Piac-u. 10. Mosoda. 87<9

_ Eladás.
ELADÓ szőllő idei terméssel vagy anélkül a 

vétel fele rajta maradhat. Értekezhetni a Ta- 
karék és hiieliutézet pónztárnokánál. 8699

HÁZHELY EK, szőlőiöldek legolcsóbb árban 
igen kedvező fizetési feltételek mellett kapha­
tok. bővebbet Geróby Pálnál Deák Terene-u 
13~ sz- _________ 8727

JOFURGALMU kávémi rés más vállalat miatt 
_azonnal eladó. Cim a kiadóban. 8765
LOLT és irodaberendezési darabok, ká\ éper- 

gG.o, ajtók, ajtójelek eladók, karkas Henrik
Pmc'u- 43 ■ .. 85 6

K1SÜS ÍONFÓTT jó szilvapálinka — két éves 
— eladó. József kir. herceg-u. 9. 8785

EGY remek pedálos 
Cim a kiadóban.

cimbalom olcsón elai ó.
_____________  , 8783

CEINOS ltiszei üzleti berendezés jutányosán el- 
aoó. Móhusztér 9. gyg.>

■Hm

üj Tölgyfa Hordó
kapható nállam

30 litertől egész 800 literig
Nagyok nagyobb mennyiségben 

kapható jutányos árban.

PORJES SÁMUEL
Szilágy-Sonhyóu. Saját ház.

sETolTtz-por
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fS
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyóirvkatáKa 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak n-vo 
morgorcs és p-omorhév, rögzött székrekedés, mái- 
bántalom, vértolu ás, aranyér és a legkülönbözőbb 
f betegségek ellen, e jeles házi szemek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Kamisitásak Miylleg feiflllilmk.
~m OU-FÉLE

____riEEEE
Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil­
lapító bedörzsölési szer 
köszvény, csuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népszor.
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor, 00 fin.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek es hölgy szapqan a bSr okszerű ápolá­
sara gyermekek s felnőttek részére. Ara darabon- 

Unt 40 fill. Ot darab 1 kor 80 fill,
Minden darab gyermek-szappan „Moll a.“ véd­

jegyével van ellátva.
TV ITYT tF 5 8 z é * k ttji «I 6 a :

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szállító által.

Béos Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményekét kérni.

„fAOLCS rrambm«Yír 
Saiz

Saját termelésű
tálcákon szállítóit első minőségű

Mindennemű ÁRJEGYZÉKE
Cssmep szól , Ujfüy/- bú DürVIZBKBT

folyton friss töltésben 
jntányos árban ajánl:

CSANAK JÓZSEF 
saját termelésű

ajánl Csanak József homoki faj borainak.
Csanak József

kereskedése.

e WlillMIl wUliUUi
fűszer-, csemege, bor és 
ásványvíz kereskedése.
Telefon 70. szám.

Kövidinka------  1902-lki 1 Iller 60 fill.
Kövidinka------ 1903-fki 1 „ 72 „
Ezerjó---------- 1903.11(1 | ff 80 f|
Bizling----------  1903-íkl 1 „ 80 „
Carbenet vörös 1903-lkl 0701 üteg 90 „ 
Ezerjó szemelt 1900-lkl 1 lifer IOO „ 
Császárszállás gyöngye 1900-lkl 0-701 üreg 100 fill.

Bornyomé zsákok 
három nagyságban. Helybeli megrendelések 

házhoz szállíttatnak.

Nyomaton Ebnorgogepen a ueorooeal Újságnyomóiban (Tultydonoe; TJumSygUJ


